

沈晓明会见出席第十七届湘台会嘉宾 深入推进两岸青少年交流

# 为推动两岸关系和平发展作出更大贡献

三湘都市报9月16日讯 15日,省委书记沈晓明在长沙会见出席第十七届湘台经贸文化交流合作会的中国国民党前主席洪秀柱等嘉宾代表。

沈晓明代表省委、省政府对与会嘉宾的到来表示欢迎,对大家长期以来给予湖南的支持表示感谢。他说,习近平总书记9月3日在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上发表的重要讲话,极大激发了包括台湾同胞在内的全体中华儿女的爱国热

情和民族自豪感。湖南与台湾人文相亲、情谊深厚,愿始终秉持“两岸一家亲”的理念,持续深化经贸、文化、旅游、教育等领域合作,深入推进两岸青少年交流,为推动两岸关系和平发展作出更大贡献。

洪秀柱分享了出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的感受。她表示,两岸同胞都是中国人,应铭记抗战历史,共创美好未来;将坚持一个中国原则和“九二共识”,坚决反对“台独”,持续推动湘台各领域交流合作特别是青年交往互动,促进国家统一和民族复兴。

省领导隋忠诚参加。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐



扫码看视频



## “无语哥”在长感受人工智能魅力



扫码看视频

9月16日,“世界第二大网红”卡比·拉梅(“无语哥”)来到湖南超能机器人技术有限公司,沉浸式体验机器人健康问诊,观看机器人中医艾灸、弹奏表演等,感受人工智能技术魅力。

图/李健 视频/朱师铭 刘文 王翊玮

## 湘台一家亲 携手向未来

第十七届湘台经贸文化交流合作会开幕 毛伟明潘贤掌洪秀柱出席

三湘都市报9月16日讯 湘江邀远客,岳麓迎乡亲。16日上午,第十七届湘台经贸文化交流合作会在长沙开幕。中共湖南省委副书记、省长毛伟明,中共中央台办、国务院台办副主任潘贤掌,中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱出席开幕式并致辞。

省领导吴桂英、隋忠诚、曹志强,省政府秘书长瞿海参加。

致辞中,毛伟明用“三看”寄语湘台合作美好明天。他说,看发展,湖南已经站在新的历史起点。近年来,湖南锚定“三高四新”美好蓝图,加快构建“4×4”现代化产业体系,前瞻布局“4+4”科创工程,去年经济总量达5.3万亿元。看合作,湘台交流取得新的丰硕成果。两地人缘相亲、文缘相承、商缘相通,在湘台投资项目累计达3223个、台企超700家、投资规模超千亿元;台湾已成为湖南入境游第二大客源地、双向旅客超500万人次,超10万台胞来炎帝陵寻根谒祖。看未来,湘台合作迎来新的历史机遇。希望双方以本届大会为新起点,深化产业链供应链技术链对接融合,推动全面恢复湘台直航和各领域贸易合作,加强根祖文化、抗战文化、民俗文化、非遗等领域交流,携手塑造产业合作的示范地、畅通贸易往来的共赢路、架好民间交往的连心桥。

潘贤掌表示,本届湘台会围绕两岸新型产业合作、青年创新创业等深入交流,对新形势下推动两岸经济融合共享共创新发展机遇具有重要意义

义。两岸同胞血脉相连,是休戚与共的命运共同体,加强交流合作符合两岸同胞的共同期待。要携起手来,共同抵御外部风险挑战,壮大中华民族经济,增进同胞利益福祉。我们将继续秉持两岸一家亲理念,积极为台湾同胞创造更好发展机遇,分享更多发展成果。希望广大台湾同胞牢记民族历史,弘扬爱国精神,坚持一个中国原则和“九二共识”,共同反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,坚定共创中华民族绵长福祉。

洪秀柱表示,湖南跟台湾虽相隔千里,但历史与文化让我们心手相连。湖南在抗战史上写下浓墨重彩的篇章,为中华民族抗战胜利投注了信心力量。正是有了抗战胜利,才迎来1945年台湾光复。当前湖南展现出傲人的发展成就,为湘台合作开启广阔舞台。两地在现代农业、文化创意、康养产业等领域有着广阔合作机遇。长江之水滔滔不绝,正如两岸交流的大潮,不会因为风浪而止息。两岸同胞同属中华民族、血脉相连、文化相通,更应把握时代所赋予的新契机,携手合作迎向未来。

湘台会自2005年举办以来,已成功举办16届,为促进湘台经贸合作、增进同胞情感等提供了强大动能,成为湖南对台交流的重要平台。

本届湘台会以“共享新机遇 融合向未来”为主题,立足“经贸文化双轮驱动”,将举办1场主体活动和4场专题活动。本次会议共有500余人参会,其中台湾嘉宾400余人,是近年来岛内来湘参会嘉宾规模最大的一次。会上共签约了42个合作项目,总投资额92.03亿元,涉及智能装备、新能源新材料、现代农业等领域。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚 唐亚新

## 湘台链通 共赢未来

### 湘台青年企业家融合发展大会在长沙举行

三湘都市报9月16日讯 16日下午,以“湘台链通 共赢未来”为主题的湘台青年企业家融合发展大会在长沙举行。

本次活动是第十七届湘台经贸文化交流合作会的四大专题活动之一,旨在推动项目、人才、情感深度融合,助力两岸青年企业家在交流合作中携手成长,为湘台经贸合作、同胞情感增进注入新活力。

现场,罗莎食品有限公司副董事长郑扬、湖南自兴人工智能科技集团有限公司董事长蔡昱峰等7名湘台青年企业家,围绕推进文旅文创融合发展、推进现代农业合作和乡村全面振兴、新时代湘台青年企业家为深化两岸融合发展聚能蓄力等主题交流发言。

海峡两岸企业交流联盟理事长林定芄表示,

湖南的先进制造业、数字经济、文化产业与台湾的电子信息、精密制造、创意设计等领域高度契合,合作潜力巨大。两岸青年企业家应把握时代机遇,坚持创新驱动,深化产业融合,传承中华优秀传统文化,弘扬优秀企业家精神,增强民族认同与文化自信,为两岸经济高质量发展注入新动能。

湘台青年企业家融合发展大会自2020年以来,持续聚焦青年企业家和融合发展,已成为湘台青年交流思想、激发创意、汇聚共识、携手发展的有力平台。

本次活动由民革湖南省委会、中共湖南省委台办主办。期间,台湾青年企业家还将前往湖南富丽真金家纺、盐津铺子、岳麓书院、湖南博物院、长沙县黄兴海峡两岸两岸青年农创基地等地参访。

■湖南日报全媒体记者 唐亚新

## 追加奖励最高16万元

湖南出台生态环境违法行为省级举报奖励办法

三湘都市报9月16日讯 为进一步畅通公众参与生态环境监督的渠道,精准、高效打击各类生态环境违法行为,记者今日从省生态环境厅获悉,该厅在总结《湖南省生态环境问题线索举报奖励办法(试行)》(以下简称《原办法》)实施经验的基础上,以“扩大范围、提升激励、核实即奖、视情追加、优化流程”为核心修订思路,对《原办法》进行全面修订完善,正式印发《湖南省生态环境违法行为省级举报奖励办法》(以下简称《新办法》)。

《新办法》通过条目式清晰列明“核实即奖”的环境问题具体情形,结合全省生态环境保护执法工作实际需求与群众关切,将《原办法》中12项奖励情形扩充至27项。此次扩容重点新增了省级负责执法的11个事项,让举报奖励范围全面覆盖省级执法领域。针对群众反映强烈、社会关注度高的突出问题增设奖励情形,让公众监督更有方向、参与更有抓手。

在“核实即奖”基础上,《新办法》创新性增设追加奖励机制,根据环境违法犯罪行为造成的实际后果,综合案件具体情形,将追加奖励分为三档实施。其中,追加奖励金额最低为2万元,最高可达16万元,通过差异化、阶梯式的奖励设置,进一步加大对重大、恶性环境违法行为举报的激励力度,鼓励公众积极提供更高质量的违法线索。

《新办法》进一步优化悬赏奖励适用范围,明确规定:对发生重大或特别重大环境污染事件,以及涉及环境污染犯罪且难以获取有效破案线索的案件,省生态环境厅可根据案件侦办需要向社会发布悬赏公告,公开征集案件关键线索或证据。若公众提供的线索或证据对查清案件主要事实起到关键作用,举报人在获得“核实即奖”“追加奖励”的基础上,还可额外获得5万元悬赏奖励,助力破解重大疑难环境案件侦办难题。

■湖南日报全媒体记者 赵瞳瞳 通讯员 莫逆